



Первый, Почетный

«Это было 25 августа, в канун пятидесятилетия шахтерской столицы Земли Кузнецкой и социалистической России», — так, наверное, напишут современные летописцы, заполняя страницы истории Прокопьевска. Они будут правы, если выберут из множества событий дня самое главное — открытие обелиска «Почетным гражданам города» на площади Победы.

Музыка, цветы, множество цветов, площадь заполнена народом. Люди стоят на ступенях у входа в театр, у барьера. Под серым холстом вздыбился на шестиметровую высоту обелиск. Какой он, что на нем, кто удостоится чести первым начать список Почетных граждан? — эти вопросы интересовали всех.

Четыре часа дня. Оборвалась праздничная мелодия духового оркестра. У микрофона председатель горисполкома А. Н. Паяльников. Он поздравляет всех с наступающим Днем шахтера и говорит, что город гордится многими своими гражданами. Но есть среди людей, несущих славу Прокопьевска, один, в руках которого факел нашей действительности горит ярче, в груди у которого бьется добре сердце. Имя ему — Капитон Яковлевич Ворошилов.

Медь оркестра и аплодисменты заполняют площадь. А. Н. Паяльников подходит к обелиску и срывает покрывало. На бетонной сероватой мозаичной плите под гербом Прокопьевска и надписью «Почетные граждане города» первые, сияющие золотом на солнце, строки:

**Ворошилов К. Я.,
шахтер.**

(Окончание на 2 стр.).



(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

С другой стороны плиты в симметрической лампочке вписано число «50» и слова «лет руднику». Чуть ниже полутораметровый рельеф шахтера, под ним «1917—1967». Но оставим пока обелиск, потому что начался ритуал посвящения Капитона Яковлевича в Почетные граждане. Когда было зачитано, что он отныне считается Почетным гражданином, музыка и аплодисменты заполнили площадь, старый горняк не выдержал — слеза пробила. Уже позже, дома, я его спросил, что он думал в этот момент и тогда, когда ему вручали диплом, надевали через левое плечо голубую ленту и прикрепили на костюм герб Прокопьевска, Капитон Яковлевич, видимо, все еще волнуясь, ответил:

— В голове роились мысли. Трудно было сосредоточиться на чем-то одном. Но больше всего волновало, что вот мне такой почет, такое доверие большое моих товарищей, всех прокопчан. Столько народа пришло.

Да, ответ был сбивчив, но Ворошилова легко понять. Дань глубокого уважения звучала в словах выступающих на митинге. Вот короткие выдержки из речей:

В. Д. ЛОГУТЕНКО,
бригадир шахты «Зиминка-Капитальная», ученик Ворошилова:

— Мне хочется, чтобы славные трудовые дела Капитона Яковлевича продолжила молодежь!

М. Г. ЕЛЬКИН,
директор городского
краеведческого музея:

— Он — пример для наших внуков и правнуоков, которые приумножают и приумножат честь и славу Прокопьевска. Ведь почетный гражданин — это совесть города.

ПЕРВЫЙ, ПОЧЕТНЫЙ

А. М. ЖЕЛГУХИН,
Герой Социалистического Труда,
клепальщик завода
«Электромашина»:

— Поздравляя сегодня Капитона Яковлевича, в его лице мы славим всех шахтеров, добывающих тепло и свет.

Статистики подсчитали, что за 32 года, которые горняк отдал трудной профессии проходчика, он прошел 45 километров горных выработок. Думал ли деревенский парень Капитон из алтайского села Янова, когда в 1930 году приехал в наш город, что его труд будет оценен высшей наградой — звездой Героя Социалистического Труда? Сегодня на «Зиминке-Капитальной» праздник — не случайность. Здесь Ворошилов работал с 1934 года. Тогда еще шахта называлась просто «Зиминка», да и инструменты были — кирка да обушок. А начал Ворошилов прокопьевскую биографию на шахте № 5—6 в 1930. Много воды утекло с тех пор, много событий было в жизни горняка. Но события в основном радостные.

Надолго в его памяти останется разговор с М. И. Калининым. Кстати, в нашем музее есть фотография, на которой Ворошилов сидит рядом со всесоюзным старостой. Здесь хранятся и другие московские снимки — Капитон Яковлевич в числе делегатов Пленума ЦК КПСС (1962 год), XIII съезда профсоюзов (1963 год).

Высшей наградой товарищ Ворошилов считает избрание его с 1953 по 1961 год депутатом городского Совета депутатов трудающихся. В 1962 году горняк ушел на пенсию. В марте. А в сентябре... он возвращается на шахту, чтобы помочь ей. Создает бригаду из ветеранов. Тогда они прошли за месяц 510 метров поле-

Снова цветы. Полушутя, полусерьезно:

— Ну, что, Капитон Яковлевич, как насчет привеска к 45 километрам?

— Будет, обязательно будет, — смеясь, отвечает Ворошилов. — Рабочее слово.

Будет! Ведь ряды ветеранов во главе с К. Я. Ворошиловым еще крепки. Сейчас они штурмуют шурфы. Короче, серьезно помогают шахте. Так что за шуткой — правда.

Отныне на доме под номером 85 по улице Тайбина на мраморной доске написано: «Здесь проживает Почетный гражданин города Прокопьевска К. Я. Ворошилов».

На обелиске заполнены лишь первые две строки общественного признания. Пройдет время. На нем появятся другие фамилии, но первый всегда остается первым.

Несколько слов об обелиске. Это творческий труд художников нашего города. Авторы проекта — главный архитектор города И. А. Ксенофонтов и художник Г. Т. Каданцев. Исполнители Г. В. Стациенко и А. С. Сидоров. Обелиск изготовлен на Прокопьевском заводе ЖБИ под руководством главного технолога Б. А. Шкабуры. Максимум мастерства и смаеки в изготовление обелиска вложило комплексное звено завода ЖБИ Н. Котельникова. Герб отлит и обработан под руководством мастера участка отдела главного технолога на заводе «Электромашина».

Репортаж вел Ю. ДЬЯКОНОВ.

На снимке: К. Я. ВОРОШИЛОВ. Почетный гражданин Прокопьевска.